
 

Manipuler des  

fichiers compressés 
 

 

Un fichier compressé (appelé aussi fichier .zip) est un fichier qui contient un dossier et un 

ensemble d’autres fichiers. Ils sont compressés pour tenir moins de place et pour être partagés 

plus rapidement.  

 

1. Comment l’ouvrir ? 

 

Le fichier zip nécessite un programme spécial pour pouvoir être ouvert. 7-zip (gratuit) est très 

bien pour cela.  

 

           
 

 

 

Si un fichier zip est très pratique pour gagner de la place, il est aussi parfois dangereux 

d’ouvrir un fichier que l’on ne connait pas. C’est là-dedans que les pirates vont souvent 

cacher les virus ! 

 

2. Le décompresser 

 

Pour décompresser, et donc obtenir les fichiers de départ, il suffit de faire glisser le fichier ou le 

dossier souhaité sur le bureau de notre ordinateur. Le dossier est alors décompressé et devient un 

dossier normal.  

  

 

 

 

 

 

 

 

Fiche d’explication – Manipuler des fichiers compressés 

Mon fichier zip Le contenu de mon fichier (ici, il contient un seul dossier) 



 

3. Mettre de l’ordre 

 

Dans notre dossier, on peut alors mettre de l’ordre et renommer les fichiers que l’on veut. Ils sont 

devenus des fichiers normaux une fois sortis du fichier .zip 

Pour les renommer, un clic droit sur le fichier nous propose le menu « Renommer » 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Une fois les noms des fichiers changés, on peut demander à l’ordinateur de trier nos fichiers 

comme on en a envie (selon la date de création, selon l’ordre alphabétique, selon le type, …) Pour 

cela, on fait un clic droit dans la fenêtre du dossier que l’on souhaite trier (mais pas sur un 

fichier !) 

 

 

 

 


